
1. 다음 용어의 뜻이 옳지 않은 것은?

① 변량 : 자료를 수량으로 나타낸 것

② 계급 : 변량을 일정한 간격으로 나눈 구간

③ 계급값 : 계급을 대표하는 값

④ 도수 : 각 계급에 속하는 자료의 수

⑤ 도수분포표 : 계급이 작은 쪽의 도수에서부터 차례로 어떤
계급까지의 도수를 더한 합



2. 다음 표는 어느 통신 회사의 국가별 국제 통화 표준 요금을 나타낸
것이다. 우리나라에서 캐나다에 전화를 걸어 2분 30초 동안 통화했을
때, 통화요금은?

표준요금(단위 : 원)
최초 1분 추가분

(매 1초당) (매 1초당)
미국 14.0 10.5
캐나다 29.0 21.0

① 1780원 ② 3630원 ③ 4250원

④ 5670원 ⑤ 7240원



3. 어느 도수분포표에서 계급의 크기가 8 이고, 계급값이 60 이라면 이
계급은 a 이상 b 미만이다. a, b 의 값을 각각 구하면?

① a = 50, b = 60 ② a = 52, b = 68

③ a = 56, b = 64 ④ a = 60, b = 64

⑤ a = 68, b = 72



4. 계급의크기가 4인도수분포표에서변량 x 가속하는계급의계급값이
16 이다. x 값의 범위는?

① 14 < x ≤ 18 ② 12 ≤ x ≤ 18 ③ 10 < x < 18

④ 14 ≤ x < 18 ⑤ 16 ≤ x < 18


